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3.1.1 =R, fFe55EE
3.1.2 XT%EEIB???EE‘I@
EEX 9

%ﬁ%ms%m

3.1.10 Z T A 5] g R
3.1.11 (A B R

>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>

Chpt 3: £ ek [n] ) A 7Y § SATTNEZAES §



= S . =A R
S — 5 52)E

= A2 [IPRF A
(R7.1.1) Y. =B+ [, X, + B, X, +U

° ,Bl : &Eﬁi@j
Ui BoRFTa A& BRI ook (28 B Y ()P 2 0
P, %1 By filAl0 Z% (partial regression coefficients)

i FESE1UOWM, B VIS B PP A F 3R
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=R
——CLRM{ 1%
o (Hik1: LatkEARA
¢ BT SR, AR AT DU R
o (Hi2: XA B T R
BN RN [ P17 2 0

cov(X,,, ) =cov(X,, ) =0,1=12,---,n

o fii3: TP, MINEANE, E
(R7. 1.0 E(Ui |X2i’X3i):O

o fiszd: [FIT7Z B, 7 Z= A0S

var(u,) = o
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§ 3.1.1
= E A,
Fe55R%

(R7.1.4)

(7. 1.5)

(7. 1.6)

(R7.1.7)

(R7.1.8)

=R EHE

——CLRWE 1%
o {EB5: THLHlu, TohrslHxR

cov(u;,u;)=0 | # |

o [6: MIMIKEnLAKTSHAH (3D

o (k7. XASH AN IELER

o {5ix8: XA ERANFIATBEILLNE:

o 9. BIRICE i ix
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Xt % 76 8] |3 75 FE H R

Y. =L+ 0, X5+ [ Xy + U
ECYi [ X5, X5) =B+ B, X, + B Xy,

o = JulnlIHor & LA 2 AR & 1 [ 8 (B A 25 A1 [H]
=5

o ATATIRIGEN), BENEHZEXMEHME ER, Y FME
YR - N (mean response) o
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§ 3.1.3

IEVEES =
& X

I 151 5 22 20
— & X

o MEIHAREHIE X:

« By R BTN BIEN R, X 1A AL,
Vi ECY) foAs L. ’jﬁéwﬁ B, U HIX, 8 i
VIR “ B Bt “U87 W (S IERREX,
RIEID
e Baiss T X A RS VS E (Y)Y < BB
TR, VIR X2 B,

(R7.1. 1

(X7.2. 1
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- SRR B R L s AL
& X —— U] 43 B HEPNGPXTOMAY) “ sz B4 s g 2

JLEALT-H(CM) N3 E U (PGNP) [ IR (FLR)
Yi X2i X3i

CM; = 263.6416 —0.0056PGNP. —2.231FLR.
se. (11.5932) (0.0019)  (0.2099)

R? =0.7077

R’ = 0.6981
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R sl AT IEVEES eI Cae £
X ——4n{A] 73 2 HEPNGPX CMEY) “ LS B 5 M g 2

> (2D —JulEIEEE Y E#F
o (1) FETHXELiHF- M A1)
CM. = 263.8635— 2.3905FLR. e,
se. (12.2249) (0.2133)

r* =0.6695

(X7.1. D

(7.2 & = CM, - 263.8635 + 2.3905FLR,

o (2) N¥ERWAXE LR 21 [l

PNGP = —39.3033+ 28.1427FLR. +e6,
se. (734.9526) (12.8211)

r*=0.0721
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§ 3.1.3
A B 5 R 2
B W Rl LT

> WA B XY RS B e 2
o (3) FETTANT AL E RN “i” [F]15
o A BIBRFLREZMAIG ] “i5” CM

7.1, & = CM, 2638635+ 2.3905FLR,

o B. SIFEFLRESINA JS K] “3%” PNGP

o C. CMXPNGPHYy “i%” [alJH——5IB% / FLREZ M

e, =—0.0056e,,
s.e. (0.0019) r
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S S A R BRIOLS f
ﬁggf\ Hm ——FEA [ PR #L (SRF)

> FEARRIH K%L (SRF)

(X7.4. D

(SRF) Y| — 181 +182X2i T ﬂ3X3i
(R7.4.1) A A A
(SRF_s) Yi = 00Xy + P3Xy 1€

yi — IBZXZi +IB3X3i

(R7.1. 1D
I(PRF) E(Yi | (XZi’ X3i) — 131 "',Bzxzi —I—,BSXBi

(R7.1.1)
Y Y, = B+ B, Xy + By X5 +U
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§ 3.14

P 1E] 9 R
OLSAk T+

(R7.4.2)

(7.4.3)

(7. 4.4)

(R7.4.5)

(7.4.6)
(R7.4.7

(R7.4.8)

Chpt 3: £ Ju 2k 4 o] Y4 Y

i [B] 15 R BUFIOLS 11
——OLS 7 1EA S B HIOLSAi 1 &=

min Zef =Z(Y. _/81 _léZXZi _:é3X3i)2

682,8% B ZZ (Y, _181 _BZXZi _183X3i)(_1) =0

agéei - ZZ (Y, _:81 _IBZXZi _Bsxsi)(_XZi) =0

0
%B _ZZ(Y 131 182 2i ,83)(3.)( X3|) 0

:/814'/&2)?2"',83)?3
ZYiX2i :ﬁlz Xai +IéZZX22i +ﬁ3ZX2ix3i
\ZYiX3i — Blz X3i +1322X2ix3i +BBZ X32i

IEMTTR22H
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§ 3.1 \
S R [ED VA & BRIOLS f

OLSfHit ——OLSTEAIZE WOLSfhit=
(R7.4.9) =Y - B, X - B, X

(R7. 4. 10) Ig _ (Z YiXai )(Z X51) — (Z YiXs; )(Z X, Xs: )
TR - K )

(R7.4.11) lé _ (Z yix3i)(zx22i)_(z inZi)(ZXZiXBi)
O OIRIOIK) O XX )

OLSME& PR
« OFAUMATE (747) A (7.4.8) BEP— DB x, Fxs
Mﬁﬂﬁﬁﬂ —1, BT, Ef1ABR EZXFRA.
@ﬁAH&mAlxéﬁﬁo
« Q=T EBEEVNTEBFEHNERMARIET -
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§ 3.1.4 \
R ELE R % 1515 R B IOLS -

OLSfH ¥t ——OLSfivh & B E bR

X 2X,X
o; ‘Vaf(ﬁl) [— Z)%+ i§X2I(ZX . 3ZX2'X3' ]-0°

(B EETZE)

(5, mszire) [ ZX3.+X sz. -2X XZXZ.Xg. -

Z X5i Z X3| B (Z X5i X3|

(B FEETTE)

(B FEAIRHEE)
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§ 3.1, \
o R 51 )5 B B ERIOLS f

OLSf it ——OLSf&itE BT ZE AR

Ry o2 =var(f,) = 2% A
O'I[),2 Var(ﬂz) (Z 2|)(Z X3|) (Z X2|X3|) szzi (1—r223)

[y

2

(B, BEtpiER) o, = /var(ﬁz): 20' : . ( E X5 X 3|
i Z X5 (1—T5) 3 = 2 :
Xm}ZXm

(BFEETTE)

(B2 FEAIRHEE)
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§ 3.1, \
o R 51 )5 B B ERIOLS f

OLSf it ——OLSf&itE BT ZE AR

2 EL ) 2 —var(BR.) = 2% o’
¢ 7 TV = S S (S SR AT

[y

2

el o - )= |2 o _ Q%)
’ ZXBi (1-1) M3 = ZX ZX
2i 3i

(BsFEETTE)

(B3 FEAIRHEE)
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§ 3.14 Ji [8] )5 22 BRI OLS A v
@@ﬁ@f% —— o2 JHIOLS I T 62

o 1] DIUFBHG? o Ml =
62 A2 2
(n=3)=—10 44n-3y—>E(c°) =E(o
(R7.4.9) )0'2 i ) (%) (o)
BRERFE: AAEMGT
Yol 2, WAL Ht
- : B1B2F0 B3, k3T H
(7. 4.10) AEf.d=n-3) . O

g h(f.d.=n-3)

Zeiz = Z(eiei)
(R7.4.19) =" &.(Y, = BoXoi — PoXsi)
=&Y, < 2.8% =2 8% =0
= Z Y (Yi —,5’2X2i _B3X3i)
= Z Yi _'BZZ YiXa _,Bzz YiXsi
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§ 3.1, \
o i 51 )5 B B HIOLS f

OLSfE 3t ——OLSTEF MM : W E T R 5By 4 — M BLUE

> P EE R EOLSfh i+ &R iR B Ah 1 (BLUE)
o UN[AI AT &MY, AT 2 m-S/Ral REF ()
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S S E R BERIOLS f
e R  OLSHE YR

» 1. =28 s HEEEE A, X, X3):
Y =8+ B,X,+ B,X, =ERERER
Y =B+ B,X,+ X, ++ S X ERMEER
> 2. fEITHY TE (BDY) SFESTYI9E BY) -
ﬁ=lﬁh@Xm+ﬁ%ﬁ
:(Y__,Bziz _:ésis)‘hézxm "‘Bsxsi Y_:'Bl+'82)zz+'é3)z3
=Y_+,é2(X2i —)?2)+,83(X3i _KB)
:Y_‘hézxzi +lé3x3i
]/nz i ]/nZ(Y_"‘Bzxzi "‘:ésxsi)
Y

(R7. 4.22)

ZXZi :O'ZXSi =0
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S S E R BERIOLS f
e R  OLSHE YR

> 3 FRZEMZET0: Ye =6 =0

2
aazléei B ZZ (Y, _:él =B, X5 — B X5)(=1) =0 EATEZ—
1

> 4. 5)%%61-5)(21%1])(31-%%757@9? Zeixzi :Zeixm =0

o) &° ~ A A
%B = ZZ (Yi _181 _:Bzxzi _ﬁBXSi)(_XZi) =0 IEMBEZ=
2

0 e? 5 s A SR
azlé = 22 i =B = B X = B X)) (= Xy) =0 [ EMTHEZ=
3
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§ 3.1.4 N
P 18] V3 R B HIOLS
e R LSRRI

> 5. B Ze GV A Y eY, =0

YeYi=>e+Y)=>e¥+Y>e=0

[

Zyi i :B\szziei +B\3Z X5 €,
= ﬁZZ(XZi - >zz)ei +B\32(X3i — )ZB)ei

:BZZXZiei _Bzizzei +ﬁSZX3iei _ﬁBXBZei
=0

(R7. 4.22)
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§ 3.14

P 1E] 9 R
OLSAt 1+

i 18] 3 & EATOLS A 11
——OLSf =11 R

> 6. var(By) Flvar(B;) K= Z:

2
O

var(3.) = o2 =
P)=2; =S a-r
2

Z X3| (1 r.23)

var( ,63) 0

a5 Y, xi 2 Mla? I, =1, var(8) —>o; var(8) -
HE[MEIT R LS REE!

b 45 TEY, X 2 FIT 3% | war(B)EREEZ=S ELL!

III/—\EO-Z *DT23 : var(,éi)'—ﬁz xkizi}i Et! %HHinﬁéZME
AR, FELHEITEE RS
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53 % e RMRES % TEMIE R HR
52 e AHR ——F 5 Mo i

o ZLHERYE.: =8 (HHEHELLE) WEAH,
M E YRR R AR E X « X SFERE R LLE, i
YER? .

(X7.5. 1) Y. :ﬁl+ﬁ2X2i+/83x3i+ei Y| =YAi"'lji

Y :/él"',éz)zz +/é3>z3

Yi = /Bzxzi +183X3i + €
— yi +6€

Z yi2 = Z 37i2 +Zei2 + 22 Vi€
— Zf’iz +Zei2 Zeizzzyiz _ﬁzzinZi_B\SZinSi

TSS ESS| + RSS
MEETHA = | BRPHM | + | RETHH

(X7.5.3)
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3315 2 LA RBR* 5 Z TLHR R HR

2 TEH 5 ARR? Rl
52X AR ——RA:E AR

o FHRRIR*HHEARWT:

Z Yi2 = Z 9i2 "‘(Z yi2 _Bzz YiX;; _ﬁ3z YiXs; )
ESS:Zin :ﬁzZinZi "‘ﬁsZYiXsi
TSS =)y’

(;—[:t'? 5 5) R2 :E—SS:]_-R—SS:]__ Zeiz —'éZZinZi +IéSZin3i

TSS ~TSS  >y? >y

o REHIEIRT1, BINAER “WE” RHEHS.
o, ESS B > X
{Hﬁiﬁc. JollH:r s S = B, (ZY. n

Hig) Wi A£—ollEt, raflEn i EE, EZuhAT, RAKZHIEE.
Kb b, RECARKKIEN, HBEAK. ? AR XNER?
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§ 3.16 PEAL S & B H L3
— BB AT —— JLEIL TR S5ONPHIE LN R = &

N
(R7.6.1) CM. ‘-‘263- 6‘“ 6‘0.0056PGNP.""2. 231 FLR.
se = (11,593 2) (0.001 9) (0,209 R =0707T7

R =0.69810

)l EAMREEIL? KETEwH KR!
2. WERPGNPIE &1 70, FLRIAIFN 132 51%, CM/E 4484k ?

(R7.6.3)

CM* =0, 202 6PGNP; —0.763 9FLR;
se = (0,071 3) (0,071 3) r =0,70717

R BABRRER? KEE k!
12 AR E S R A R S EA TR R H 25 R — 804
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BEREIR
——fFli: JLEIE TR GONPAIE il P2 &
> BRI A — MBS B0 E R
Yt — 181 +182X2t +133X3t + U,
Yt — bl + b12X2t + Uy,
EA?. = 263.64]1 6 — 0. 005 6 PGNP; — 2. 231 FLR,

se = (11.593 2) (0.0019) (0. 209 9) R? = 0,707 7
R=0.69810

(R7.7. 1)

CM, = 157. 424 4—0.011 4 PGNP,

(RAT7.7.2) se = (9.8455) (0.003 2) 7 = 0.166 2

CM, = 263. 863 5— 2. 390 5 FLP, “IRIR”—ITEY32
se = (21.224 9) (0.213 3) 7 = 0.669 6

" MBRAEEMEROEIMERE EWH HE, RFEMPREE— R

() Z1TE, MEENER.

MRRZMXFREN], RS ERIENSEET. NYXAtk, RIETT

RER T EEN A Z02HEMmMREME T BE R G TR EIR,
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RZ5 % R? (R2)
——FEIR?:. EIEEE]

> RP5Z8X,,; M= (k-1) Gk

v _ESS L RSS_, e’ B VXt S ¥k
~ e Tce 2~ 2
TSS TSS >y, Dy,

N
OO X —— > V=D (Y, =Y)’

(X7.8.1)

(¥ in s )Zeiz — Z:yi2 _ﬁzZyi X _BBZ Yi%si
in T AR )Zeiz \L,ZyIZK/;E ft RZ T

JA7R: RRBLREENT, B EIRA T REK B AR E A BIE I, RS
Re DT R — € 4T
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R*5 4% R? (R?)
—— AR B A IR
> PR AKIE (adjusted R®) : FIFHAMHMNAIH H
FEX~F 7 FEAT RS IE -
(X7.8.2) R :1_Zei2/(”— )
2% 1 (n=1)

o k:="ZE [ (ZIulEIA) HN3;

6_2= Zeiz

(R7.8.3) R n—k

HERE

(7. 8. 4)

e (1)1 Fk=1, MR?=R2; (2 fk>1, MIRE>RE. 21 Ha% A& HA %

i) R EE KIS — 2, (3)R? > 0, [HREATLLANT0, BT LUy
R? = 0; (AFEERERBUR ERERER, TSENRETTIE
AIC. APC%,
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R25{5%R? (R?)
— R R AR G R R 1 2 Y 2 S AR

= 7—1 1970—1980 SE R EWMEHEH I (Y) STFIHRMXEWHOHE (X) " R
F4r Y (A7 HMEBRFEO X (EST/8B5
1970 2.57 0.77
1971 2. 50 0. 74

1972 2. 35 0. 72
1973 2. 30 0.73
1974 2. 25 0. 76
1975 2. 20 0. 75
1976 2. 11 1.08
1977 1.94 1.81
1978 1. 97 1. 39
1979 2. 06 1. 20
1980 2. 02 1.17

Y, = 2.691 1—0.479 5X,

se = (0. 121 6) (0,114 0) RSS=0.1491 = 0.662 8

(7.8.8)

—

CYRRVEN LY, =0.7774—0.253 0 In X,
se = (0.015 2)(0.049 4) RSS=0.022 6 +* = 0. 744 B

(Wig) gL PR AL AT AREAT S0 & 0B LU R SR BR AT SR 2 AT A 2

Y FInA R —HE
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§318 R25{E#R2 (R2)
R°5VH%ER — MR BRI 12, LEEAET R )

™ Ny
== =0 CM, = 263.641 6 —0.005 6 PGNP, — 2. 231 FLR,
se = (11,593 2) (0.001 9) (0.2099) R =0,7077
Ri=06810

SECEVIN () —263. 863 5—2. 390 SFLR,

se=(12.224 9) (0.2133) ¥#=0.6695

i i2: RERT BLAE AN ] 7 76 2 AT s 2

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y §3.1 Z It M. AT A e




L BB AT
C-D A= —— R A 18 A T AR PR PR

HAY=rH;
(7.9.1) o xﬂl By X, =3 HEA;
Y, ﬁ' E'XH‘E' X, =GEAEA;
u=BHPL T3 ;
e= H R BBIE.

(R7.9.2) InY; = In B +ﬁ21n Xz '+ﬁSl“ Xsi +u

=ﬂ°+ﬂ?ln X21+&ln X3.+u,- ﬁ)-;lnﬁ]

—_———

InY; = 3.887 6 + 0.468 3 In Xy +0.521 3 In X,
(0. 396 2) (0.098 9) (0. 096 9)
t=(9.8115) (4.734 2) (5. 380 3)
i) R =0.9642  df=48
R* =0.962 7
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S ET AL R K 2 Y
e ! —— 2 [EH
o Z IR [EIH#ELR (polynomial regression models)

(R7.10.1) Y =B+ B, X+ BX?
(R7.10. 2) Y, :ﬂl_l_ﬂzxi +183Xi2+ui

(37.10.3) Y, :ﬂl_l_ﬂzxi+ﬂ3xi2+”°+/8kxik+ui

N

Yi :/éﬁ‘/ézxzi +/é3X3i ¥

R PR Y - PRy S G IR kit
i, 2

282, XE5XWiEZ R a2
EEARL? FRAETEHYE
T B A I CLRME 15 ?

D B IEET
D RHEX;
FEEBELEERLMERRIE
Chpt 3: £ JCLR 4 [R] AR 7Y § 3.1 ZJolEEHr: Akt i £
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§ 3.1.10
Z s\ |l =

L

A

BHE

R
¥

B

1 B A

i

BB 7—3 SERIA SR

Chpt 3: £ Ju 2k 4 o] Y4 Y

2 I B AR R

BN UL 1 I Y o NoT

®7—4 BEZF (Y) 5FFdH (X)

7=

BRA (F70)

W 0o =1 O Wn e Y a0

—
=

193
226
240
244
257
260
274
297
350
420

A

3150 -

300

250

¥
450 -

Y = B+ BX + B X+ B, X7+

Yi =B+ B, X, + B Xy + B, X,
Y, = 141.766 7+ 63.477 6 X, — 12. 961 5 X? + 0. 939 6X?
(6. 375 3)

(4. 778 6)

§ 3.1 ZulhlIH M. Akl A &

(0.985 7)

(0.059 1)

i
B7—2 MAAHS
R* = 0.998 3



§ 3.1.11 PRAE< REL
fAH < R ——bBel . fa] HRAHOR R B AH 9% R AL

(SRF) YA. = ,Bl +BZX2i +/é3x3i

> fmAHI< 2% (partial correlation coefficient)

E2TEIRY, TE2HX,, TE3IHNXs, NRMEXERE
& XaT:

I, — Il
12 13723
® ﬁ%il%‘:xgi A, Y5 I?I.Z-B

R7.11.1) Ko 2RI R 8 Ja-,)A-1)

° 1%?%5){2i‘$§§, \YLj, r, = I3 — 0,1
(7.11.2) X3 ZIAJAHIR R EL \/(1_ r122)(1_ r232)

® REFYAL, X, 5 s — 15003
(R7.11.3) X3 ZIAJHIFH < R 5N

lay =
Ja-r,3)0-r2)
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§ 3.1.11 PRAE< REL
fAH < R —— B2 A AR R B AH 9% R AL

(SRE) Yi =0+ 5, X, +/83X3i
> Tl EAH I 22 2 (simple correlationcoefficients)

ZYiX i
o Y5X,; 2 [HFHHR REL: ho = /Zy 2 /22 x2
[ 2i

YiXsi
® V.5 X5; Z ] HIAHK %L s = Zzylz Bzxz
\ i 3

X, X,
o X, Xy 2 IAARE RS T, 2. %%

NN
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§ 3.1.11 PRAE< REL
PRAE < R —— 53 JL A

L r,=0, r12-37ﬁﬁf’5j‘j§€°

2. 1, =0, lisir Ar, SR A% LA 2R, M,
N WER A 75, Wi, 9.
3. I M A EFS,

4. FEXCRIEIEH, r % AEOFILZ 18] fRAHIR R
B 7 A R R TE -

5. I, =r, =0 EWkEr, =0. WHAU, Y
S5X M, FRX, 5X AR, HIEAZKREY
X AR
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§ 3.2 ZJuBlIHHr: FHEET A&

3.2.1 BYUES
3.2.2 %mlﬁl)ﬂ*ﬂjﬁﬁﬁgﬁ\ ﬁ
3.23KBXT i LA
3.2.4 156 ~'2|: ] |
3.2.5 ¥ 5 P~ [E El,%%fw% JFH%*
3.2.6 ZLIR IR/ —RLE: IR
3.2.7 RYI B B B S SRR e ek
3.2.8 F 2 Jo Bl 3 5T+

>
>
>
>
>
>
>
>
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ESERR
——HH: XIS HE

Yi — 181 +,32X2i "':B?,Xsi
o UNER[BIA 434 i) H IAAE T-506F [B] A Y ) 2 204 i Ah
T, MOLSYEEE WS 1) FEATHREX TP w; IR R
SAEATRA R E . (OLSAti i = /&BLUE)

o UIRIATIHI H HibrET X B s Mg it-HElsr, A,
ATk i ZABCE py AR AR A

o fEik: ui _ N(O, 0_2)

BI~N (/81’(7;1)

[ ] / . =
A 182~N(1321022)
133~N (18310213)
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§ 321
R ESHE Extfk
R ——IEIFDE" TiZE BERT 72 MEAARAE R

X, 2X,X
—Vaf(ﬂl) [— Z)§:+ Z§XZI(ZX P ;ZXZ'XB' on

5‘8([%) = +\/;E‘(/§,) = \j (/31
DX o’

(X7.4.9)

G410 ) = (Z 2|)(Z X3|) (Z X2|X3|) Z Xz%i (1- r223)

38(32) — +\/Var(ﬁ2) = \} (182 6] BLAH K R 2 r23 %Xzlesisi

Z X R o? V

(:—&7. . 11) 0'83 ) Var(ﬂS) } (Z X2| )(Z X3|) (Z X2|X3|) Z Xs?i (1_ r223)
5‘8(5)3) = +\x;;’(ﬂ3) = \f (/33

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y §3.2 Z It M. AT A e




%gg‘%\ it EA ﬁﬁ%&

OLSfi it —— Bl  WTE. FEARTTE. FEARIEZE

7} = =var() = [— SPNie )%Jr Xi% XZI(ZZ;( XX32 = o

(B EETZE)

(5, mszire) [ ZX3.+X sz. -2X XZXZ.Xg. -

Z X5i Z X3| B (Z X5i X3|

(B FEETTE)

(B FEAIRHEE)
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§ 314 ey \
158 1 1 2 B0 IESHRBE

OLSf it —— Bl WTE. BATIE. FEARHEE

A 2 A Z X3' 0-2
(B BET %) 5 = 2) = 2 ;
o, var(5,) (Z 2 )(Z X3|) (Z X,, X3|) Z X5, (1- I‘23)

[y

2

(B, BEtpiER) o, = /var(ﬁz): 20' : . ( E X5 X 3|
i Z X5 (1—T5) 3 = 2 :
X2|ZX3|

(BFEETTE)

(B2 FEAIRHEE)
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§ 314 ey \
158 1 1 2 B0 IESHRBE

OLSf it —— Bl WTE. BATIE. FEARHEE

o 2 D\ ZX2| 0-2
SR R VT W) AR A S =)

[y

2

el o - )= |2 o _ Q%)
’ ZXBi (1-1) M3 = ZX ZX
2i 3i

(BsFEETTE)

(B3 FEAIRHEE)
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IES R
—— R Wit

6 reo’ o mibit 2.

A2
O

(n-3)2_~,%n-3) —> E(6°) = E(c°)

2
O

A2 $}f 1 2 n 0
o = — =n_3(ZYi _ﬂzzinZi _,B3ZYiX3i)
o M4, WATTUIARIE W0 Tt oA, ST X A 4d v AR

VA S

_ZZ_AW, .
ey Y

t, = M ~t(n—23)
se(5,)

t, = ﬂs _133 ~t(n—3)

N

se(f;)
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IESHERRE B
—— Bl JLEALT R S5ONPAIE LR 7R

SN

CM; =263. 641 6—0. 005 6 PGNP, —2. 231 6FLR,;
se= (11.593 2) (0. 001 9) (0. 209 9)
t= (22.741 1) (—2.818 7) (—10. 629 3)
p = (0.000 0)"* (0. 006 5) (0. 000 0)*
R* =0.707 7 2 =0.698 1

o P EZ B iX de 250 1 G 1 S 3 4 dnn] 2
o thtm: EFEPGNP B &% 0.0056. XARFZESiT
S BT gt B e T A0
o KLIHL, FLR fIEE-2.2316 G EEML? XA
REER G B R

E(Y | Xz’ X3) — 181 +182X2i +/B3X3i
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%fnlﬁl}ﬂ dal: 0l Eer e

_‘/\1;%”/*

o i8ISl o] A AR BB (8 3.2.3)

o s Frfli vy 2 Jull IR ) SR 25, e
ﬂw é%%ﬂi?ﬁﬂﬁﬁA@BZM

-QL%EE?ﬁ% %E%ﬁﬁ%ﬁ#@32@

ASIAY KEL
v - a N
—_ A}
N\ ( 2V

o 1"‘&@)31‘%%” Eﬁziﬁzﬁ/ﬁw 3.2.8)
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§ 3.2.3

TN I 5T 4 [ 15 2R R

EVEER ol —— B, 1 AR R B
> LB, At A 56 ) -

o MR MERTMEK: Hy:6,=0 H 5, #0

o i (1—a)100%:
182 _taIZSe(IBZ) S 182 S 182 +ta/236(ﬂ2)

o AT B A LG -
o NI E I I % 2 2 KT B A B R A

FEZEH0; 5 N EATEZ4E
> BIVEEE: JLEIET R 5ONPRIE Ll 7 KB, It Bk I

CM; =263. 641 6—0. 005 6 PGNP; —2. 231 6FLR;
se= (11.593 2) (0. 001 9)

(0. 209 9)
e= (22.741 1) (—2.818 7)

(—10. 629 3)

o WJE: t%(n-k)‘:
o HF

: > se(B,)  0.002
., (n-K)| =to05(62)| =1.671

=—2.8187
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et R IRARE A 1] 1 ) s 2.5 4
\\% -\—\L ,\_\L IS A
gﬁgggﬁ —— it (kEEBo

> ﬁ‘rl‘ m] )5 28 f) 5 5. 3 M (overall significance) fr % :
T RBEBYRRS X MXy WEFSMERAR
o XMt :
Ho: 6, =0;=0; H, ﬂz’ﬂsméj‘jg

o EFUMRIEAE IS T By M By A b B[R s 55 T~ F i) — 4>
BeA 1% (joint hypothesis)

o JEE X T HAMWAH R RABUPI LA 58 «
o AN RB R IRR, WAIE S RE, F—1 2
FVER IR AR AR — DASF B CHAZEDD FEARBEATHY
o WEiEU, RAMESHUECE, FEixH: B, = 0 Muis
%ﬁ;ﬁﬁ@#ﬂx, ANEF A KH,: B3 = 0 A6 2 21
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i ceaiu K TR R A [ U e 5 4
i B ——HIRHRIE: 5 ZE N1 (ANOVA)

Z yi2 = Z yiz +Zei2 + 22 ye,
— Z )A/iz + ei2 Zeiz ZZYiZ _ﬁzzinZi _Bsz)’ixsi
= +

TSS ESS RSS
BEETIM = REETIA + BEETIH

(R7.5.3)

22 S RTE SS df MSS
(Table 8-2) s A ~ n n
t?AN(e)VA) KREFIA 'BZZinZi+'B3Zin3i 2 lBZZyixzi "’ﬂszyixsi

(ESS) 2
5 so2 e_2
K H Ze_z &222 i
(RSS) ! n-3 n—-3

Bt
(TSS) PR -1
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§ 3.2.4
RS 5] 15
[ 5

(8. 4. 3)

(8. 4. 4)

(8. 4.5)

RIS [B] 5 ) o 4 o 4
— . SRR

o WLLTH, {EEMBEN, T, m/am Frgita:

. MSSe _ ESS/dfes _ (B2 % + 52 Yi%a)/2
MSSpes  RSS/fpes >el/(n-3)

F ~F(2,n-3)

o XIAA:

2
Eze; =E(6%)=0" ——Uu ~NQO, o)
n_

. A u ~N(, o°
E(ﬂzZYixzi +ﬂ32yix3i g €& I ( )
2 —o Hy: B, =0,=0

JRHE. WHRJEMRKEH e ESER, (8.4.4) Al (8.45) #LKEXT L
o245 HEIRERIAL . B, Xpp AIX, XY BUEC S R m A BEHL R 2
T A R ERMEIEE, BIXy; FIX, BsesemyY, WIASBELE

(8.4.4) Al (8.45) Z XS, X, FELEEAHEYZ G,
ESSE AN} KFRSS.
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ég{iéj{: 5 A B 5 B S B

[ 24 B 2 —— . BRA R H,: By = B3 = OIFASES:

._MSS., _ ESS/dfess _ (B> VX + s> Y1) /2
MSS...  RSS/df >el/(n-3)

(8. 4. 3)

F 1 F(2,n-3)

o (8.4.3) MFHEXE SRR REA N HIX—5E
AR, TRt 7 — Mg .

o TERFE/KFaF, WHEF >FE,, WIELH0; N5
ANBEFEAEH, .

> Zl—"\‘m

83 JLMFET-F—Flag ANOVA &
AF B iR SS df MSS
¥ B E=E 257 362. 4 2 128 681. 2
¥ F R 106 315. 6 61 1 742. 88
Bit 363 678 63

(Table 8-3)

. MSS 128681.2
_ _ _ F, (2, 60)= ESS — =73.8325
Fa(k 1, H-k) = F0.95<2, 60) =3.15 2 MSSRSS 174288
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§ 3.2.4
KL LA [8] 15
[ 5

(8. 4.9)

(X8.4.7)

- _Ess/df _ ESS/(k-1) _MsS

RIS [B] )5 ) o A o 4
——Z YR KRR AR PR

o 25 EKAR & [A] R

Yi =61+ LKy + P Xy ++ S Xy + U

Hy: B, =5==6 =0 H 5,5 ..., ﬁkméﬁg
o FEARKIENFGIT=N:

= = = %8 ] F(k —1,n—K)
RSS/df  RSS/(N—k) MSSaq

o (R Iex HY) H B -
mE, F>F (k-1,n-k> , MFEZEH,
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RBREEN Ry R A (5] B A e 2 1
[ B ——Z It R FERAMER FRPRGETH A0

(n—k)ESS
(8. 4.3) F= (k—1)RSS
~n-k ESS  n-k  ESS/TSS
" k-1 TSS—ESS k-1 1—(ESS/TSS)
n-k R?

" k-1 1-R?
__ RY(k-1)
(1-R*)/(n—k)
R*=0, F=0 ; R°TNFT, R*=1 F=ow

o HULAl W, FialeRbe it BIHr S & e — 1 EE,
R R — D BEFEMERLR . A TEU, AL EURE (X
8.4.9) FHM TR SMAR: =0 HEIMRE.

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y §3.2 Z It M. AT A e T




et K TR R A ] U e
8RN —Z ¥ FSRZAVEE R (RZER S HJANOVA)

8.4 HR*FRHJANOVAE
22 5 RIR SS df MSS

K HE [
s Ry K RSy

K HR = 2 2 , ,
(RSS) A-RHY) o A=RHQYH/(n-k)

Bt
(TSS) DY n-1

o FEI’JﬂLﬁH/\ HRZ 1 H !

e

CM; =263. 641 6—0. 005 6 PGNP; —2. 231 6FLR;
R =0.7077 R? =0.698 1

(Table 8-4)

T EFREER)
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2.4
B K TRV RE 2 [B] 1 B 24 A 2
[ 05 5 2 ——Z eV & AR neR b — MERRAR E? HS

CGaREED W82 R*A] LLEA A [B])3 7 2 (8 #E4T 43 B i 2

CM, = 157.424 4 — 0. 011 4 PGNP,
se = (9. 845 5) (0.003 2) 72 = 0.166 2  H#¥r?=0.1528

-

CM, = 263.641 6 — 0. 005 6 PGNP; — 2. 231 FLR,
se = (11.593 2) (0.001 9) (0. 209 9) R* = 0.707 7
R:=10.69810

B
HAIRATEEARERITE TN — AR TR “ I ProTik” We?

*AEE'E%:

TAINY

% B HTPGNP(X2) % CM 182
Q@20 5] NFT IR EFLR(X3),
@M EANOVA, AT ETTER AT
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ég{iéj{: 5 A B 5 B S B

) LA ——Z oy & e b —1MEE E? Hik
£ 86 AFEN T RN TG ANOVA &

35K B SS . df MSS
L F X, # FSS Q= 2 | %
U FRMG X: WESS Q =Q —Q 1 ‘.11;
X: Fn X; 3E[E a8 ESS Q= Z}r;ms + B E}r,u:a; 2 %
RSS QL=Q Q@ n—3 3
n—3
52y &= Z}ﬂz n—1

F = Q, /df _(ESSpe, — ESS,y)/ #7014
Q,/df  RSS,,/(n—HiE M B A %))

F = (Rﬁew B Réld )/j‘zﬁi H Uﬂflﬁ/l\iﬁ
(L—Rb,,)/(n—H AL ) 2 5040
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(=
il
q

L5l CM, = 157.424 4 —0. 011 4 PGNP,

F = 004495 _ 12.3598
se = (9. 845 5) (0.003 2) 7 = 0.166 2 4890.78
% 8—5 EEF#E (8.4.14) &) ANOVA E
A5 R R SS df MSS
ESS (kg PGNP) 60 449, 5 1 60 449.5

RSS 303 228.5 62 4 890,782 2

Bt 363 678 63
A -

. 128681.2
Fr =-2"""""_73.8325
CM, = 263.641 6 —0. 005 6 PGNP; — 2. 231 FLR, "W 1742.88

se = (11.593 2) (0.001 9) (0.209 9 R =0,707 7
#* 8—3 JLFET-F—FlfY ANOVA &
AF 57 3 5 SS df MSS
¥ HEA 257 362. 4 2 128 681. 2
¥EHRE 106 315. 6 61 1 742. 88
Bit 363 678 63
D El A




i ceaiu K TR A B 2k

) LA ——Z oY e AR INER D — MR E? 26

R RRENTHANVAR: SRS

ARKR S5 df MSS
TR (7 PONP ) ESS muss 1 fues

{eh F g FLR £ ESS 196 912, 1 196 912.9
Tl PGNP f FLR M ESS 157 362. 4 2 128 681.2
RSS 106 315 § il 1 742,878 6

B 363 68 ®

e

Ja n——5 NS B 45 T HEN -
LR R SR FEN iz 2T “HAREME, MEEZERFR" .

2. I FHT AR & 1) R BHE A XS E R T, MARER2 1 K.
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§ 3.25

I P [B]JH &R
BREME

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y §3.2 Z It M. AT A e



R SAREIE/N R RS EERA R& M
B/ = IREE(RLS) —— A R 2 TE L R KA ?
> LRSI TR LA
o I AHMATHIL, FH—RIHEM ) 25072
— LBz P A 6

o At A B A% Fr W A P BR X (the Cobb-Douglas production
function):

Yi — ﬂlx2iﬁ2 XsiﬂgeUi

— Hep: Y—FH, X0 —F RN X3— R AR AN
o HUTHZRITERTY .
(8. 6.2) InY. = g, + 5, In X, + B, In X, +U.

- HH: fy=Inj
* RIRFTEIA R A SRR E, HESFEe !

(8. 6.3) B, + B, =1 — M F AR
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St LTI BN TR KR M R TR Ak A
B/ —FRIE(RLS) R A e AL ] o e
o UNfAASLS A = B AUEIRENAZE? HENAN{AHELE :
ﬂ2+ﬂ3:1
> FiE—: tiRIE EWMERCE, post mortem examination)
o FiTEARAERHBIAIEYT (unrestricted or

unconstrained regression)
InY. =4, + 6, In X, + B, In X, +e,

o MIEtGiiTE: (- (B, +B3) - (,32+,33)Dt(n K)
se(f3, + )

o EEIUBIRH,: f,+ 6, =1F, B:
o Bt Byl _ fotfs—1
e+ ) Jvar(,)+var(B,) + 2cov(4,5,)

MRt >t,(n—k), HE4H, BIFEHRMATEE;
MRt <t,(n— k), WAELH, (EIHEHRMAZE) .

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y §3.2 Z It M. AT A e
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R AR BN Tl BB AR SR LR
/N F¥E(RLS) —— &AL R IR S FRe e (1/3)

> FE—: FR%
(8. 6. 2) InYi — ,Bo "'132 In X2i "‘:33 In X3i + U

(X8.6.3) B+ [, =1 — &M F IR K

o ZARKPE/IN_3EE (restricted least squares ,RLS)
- ABETANRSEMN:
b, =1-p;
—‘Z 163 1 IBZ
o B. 15 25 o 0] AR T8 AS LT A P PR
INY, = B, + (1= B,)IN X, + B, In X +u, €
=S +In X, + B3(In Xy —In X)) +u,

(38.6. 7 (Y, =In X,.) = B, + A,(In X, —INX,.) + U, &=
(8. 6.8) % In(Yi/XZi):ﬂ0+ﬂ3|n(x3i/X2i)+ui

Chpt 3: % JL2 b [l K1Y $3.2 ZICEIEAHT: i :



§ 3.2.6
Z LR
B/ 3L (RLS)

(Unrestricted model)

(Restricted model)

AR B/ IR A I e e F AL R KM
—— R AR PRI (2/3)

o WIS & F= ZHIEHREIAL? HENANHEE :
182 + 163 =1
® RLS?F*&E&%Q&%&DF:

InY, = 4+ 5,In X, + B In X;; +¢, Tyt

(INY, —In X)) = B+ B5(In Xy —InX,,) +e, FRERTASEA

- 53

« (RSS = —RSSr)/m _ (ZeRz _ZeSR)/m .
i RSSue/(N=K) el /(n—K) SHm

Xocl = CAREIIRSS | | m— S48 Chise21)
— _9]_:/\ IEI [ El S s NS
> et = ZLIHEIMIRSS | | n ks i

WHRF >F,(mn—k), EHH,, BIHERBAZE;
WRF <Fo(m,n—k), WAEZLEH, (BIRREBIAZ .
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R DA RN BN Terk: IR i R A TR & 1

5/ =T (RLS) —— &M HE LIRS FRds (3/3)
o FHITEARBATAR ERR:

(8. 6.10) £ (RSRZ— RZ)/m
N (1-Ri)/(n—k)

RZ. = LA H[E A [RSS || m— &R (RBihgl)
! k—F 2R EFF S E 3
RZ =ZJR[EIAMIRSS || sy
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§ 3.2.6
Z LR
B/ 3L (RLS)

(8. 6. 10)

RARBI /N RIS I S EF AL R A
—— S G R A 0 A BB

In GDP, = —1.652 440. 339 7 In Labor, +0. 846 0 In Capital,
t = (—2.7253 9) (1. B29 5) (9. 062 5)
piE = (0.014 4) (0. 084 9) (0. 000 0
R =0.995 1
RSSx =0.0136

In ((;gf"/tbor), = —0.494 7+ 1. 015 3 In (Capital/Labor),
t= (—4.061 2) (28. 105 6)
pfl= (0.0007)  (0.0000)
RE=0.977 17 RSS: =0.016 6

p_ (RSS — RSSy)/m
RSSur/(n— k) F,(m,n— k)

_ €0.016 6 —0.013 6)/1 = Fy05(1,17)=4.451322
(0.013 6)/(20— 3 '

= 3. 75

Chpt 3: 5624 1 [ ) $3.2 2SR it



§ 3.2.7
K56 [5] AR A F)
SRR E
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§ 3238
EE S]]
fHH
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§ 3.3 L3P B IH AR A R RE R IR

3.3.1 kKA ELR M B 1A
3.3.2 & L2 1 B9 AR R (R e B RE RE R IR
3.3.3 OLS fiiit
3.3.4 3 RERINHS 2 HIR?
3.3.5 4R kL
3.3.6 Xt BN A )5 R BOHAT R A 50 AR
3.3.7 K58 B 5 1 s B 1 - T A AT R
> 3.3.8 IO LRMELAH : 45 RN I — MR FAS U0 1k
> 3.3.9 F % Jo B IE M : S5 e R
> 3.3.10 sEREAVERE: —PULEA MRS
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kAR B 2 14 B 9 AR Y
—— B

o K5 f ] T (PRF)

(#C.1.1) ]f :/81 +182X2.r‘ +)83X3:' +'”+5ka;' +u, 1= 1,2,3,---

o Hn MR IR y:

Y= P+ Xy + piXy e+ f X
(C. 1. 2) Y, =P+ P Xy + P Xy, et B Xy, Hu,
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kAR B 2 14 B 9 AR Y
——SERERA

o kA& IR R F B R FER IR N«
] X21 X3| Xm_
] Xzz X32 sz

1 X, X, - X

kn
X

nxk

(C. 1. 4)

y=Xp+u

HA TR N ERA AR R A &, RS RER
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k2> B 25 4 [o] |9 AR Y
—AERERIA RG] SR — I AR

o RIFK2-4, —IcEIHHrH:

1

Bt e ek e e e e e e e

80
100 u:
120 U3
140 7
160 s
180 s
200 u;
220 Us
155 240 s
| 150_ 260 Froe

y X B + wu
10X1 10X2 2X1 10X1

70
65
S0
95
110
(XC.1.6) 115
120
140

I
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R 22 gt 2 ke [ DR TR0 5% 6 e Rk

R REREIOA —tHRR B

RC-1 KPR e

E(u)=0

il x4, E(u)=0 (3.2.1) HAuAI0#S &n X 1% 7] =
HOZ % &
0, i#] (3.2.9) E(uu’) =o?l

Ri%2: E(uiuj) 2{ ’2

ol i=] (3.2.2) Hrr@&n X n A7 5 R

3. X,. X, X, R X KAE X2 JE B AL 0, B
B LA 2 2 & I S B — AR A R
~ TR, e o R(X) =R(X'X) =k Hr
gg;éﬁgﬁiggﬁ (7.1.7) X e (5%, LR/ T A

gy h YHn
B#s: U~N(0,o5°) (4.2.4) u~ N(0,o21)
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R 22 gt 2 ke [ DR TR0 5% 6 e Rk

R REREIOA —fRi%l: FTHRWBHEETE

> ikl THREHESTF

E(ll) =( ek KA > E
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R 22 gt 2 ke [ DR TR0 5% 6 e Rk

fEBHERERA — T IRIMAI T Z- W 5 EFERE
o T-PLINHI Ty 22— 77 ZF5 F¥ (variance covariance matrix)

2
4y Uy - U,
2
u uu, u,---u,u
" — z _ %1 ™2 2%n
E(wa)=E| ", u, - u,]=E

_E(u u, ) E(uﬂuz)---E(uz)

il
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R 22 gt 2 ke [ DR TR0 5% 6 e Rk

TBRIERERA —1RK2: FERKITFIERERRR

> Rik2: [FJ7ZEME R FIAER SRR
-E(uf) E(u,uz)---E(u,uﬂ)_

E (u,u,) E(ui)---E(quﬂ)

E (uu')

52 0 0---0 10 0---0
0 ¢ 0---0 10 1 00 )

0 0 00
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R 22 gt 2 ke [ DR TR0 5% 6 e Rk

TBRIERERA —1RK2: FERKITFIERERRR

> B4 XESRY AESARMEE, BELEitLY
R(X) = R(X'X) =k
o HARFEIRHFEFIFL

o iZHPERIA U X FEFEE B3 #% (full column rank) i,
9, B AR S5 1 RE R 1 51 2

o RM. XJFERERIFRLM ISR, BIFEX B A E4

Ry 2k o R Bl G 22 L 2R 1.
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/N _3REEAM T (OLS) \
> 3%‘; __ii@uamc(sm HIRE R
OLSfhi

; ; -+ B X, +e
3.1 Y. 2,31+182X2i + 0 Xyt + L Xy
(AC. 3. i o
b
b,

_ﬁfc_

(L. 3.2)

H- I 4 >
% JULR 4 Al AR Y § 3.3 Rt [A] VAR IR ) R 3R A
Chpt 3: 2 J1#4 VAR S A



§ 3.33 B/ ikttt (OLS)
OLS it ——REFHM: FEERER

) X R 2
SR > =3 (1 - X - X,

2, 2 2 _
:81 +€2 +"'+en—[e; 82 eﬂ]

==€e=(y-XBY(y-Xﬁ)
=yy-2BX'y +fX'XPp

PREIFEEIGZEA S | (17K)*(K*n)*(n*1)=(1*1)
Chpt 3: 2 704 Pk ] 1 § 3.3 £k [l VTRl HE 2 i =




§ 3.33 B/ ikttt (OLS)
OLS it —REHFTE:. K

azeiz_ — B —f .—-'-—A U Pk
@ék —22(}? B =B X, ’B*X““)( )0
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§ 333 B/ ikttt (OLS)
OLS/Hit ——Eﬂﬁﬁéﬂ 'f’ﬁ%ﬁﬁ

nﬂAl—I_ﬂAZZXZi +,6A)32X3i +L "‘ﬂAkZin :ZYi

ﬁlzxzi "‘,BAzZ Xzzi "‘,BAsZ XgiKg +L +ﬁkZX2iin = Z XY

Blzxsi"'lgzzxsixzi"'ﬁy,sz’zi"'L "',Bkzxsixki :ZXBiYi
LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL

ﬁlzxki "',Bzz XX +IBBZinX3i +L "'lékzxzki = ZxkiYi
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/N FRIEAE T (OLS)
— ERHRA: ERERER

YXioo XY XLY X AT 1w Y,
ZXZi szzi ZXZiX3iL ZXZiin ,32 Ku Xpl Xy,
ZXSi ZXBiXZi ZX?,ZiL ZXSixki :és = X31 X32- X3n
LLL LLLL LLLLLLLLL ||m LL LLLL
_Zxki ZxkiXZi Zxkix3i|— Zxkzl | ﬁk Ka Ke K ]V

(X'X) B X y

< < <X <

<

(XX)B=Xy
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w/h ATt (OLS)

—REE: EEFR

1 1 1171 Xy Xyt Ky i ZXZi Zx3i'”zxki
2 X
X Xp Xy X (| 1 Xy Xggee X ZXZi ZXZi ZXZiX'O’i ZXZIXkI

n | = szi ZXSiXZi Zxazi'”zxsixki

_Xkl sz st”'xk i

X'X

o ()EBLEHX BEMIFEG T MSAE X RIRM, LEZ — RN
MEREE T BRI, 3= X M 2k BRI c R 2 IR AR-F 75 F. T 350 4
CLAMPI TR A2 R R A8 M. ( “JRan” ERUEEEER
ST E )

o (2)ERXIRR;

e (3) EHIMEE(k x k), ik ZkiT 5k
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§ 333 B/ ikttt (OLS)
OLs fiit —SHifith: FIRERERE

(X'X)B =Xy

(XC. 3.11)

N

B =(XX) Xy

(kx1) (kxk) (kxn)(nxl)

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y § 3.3 2Lk AR AR R R I

if 3 (X'X)”

(X'X)" (X'X)B = (X'X)" Xy




§ 333 /D %A T (OLS)

OLS it ——Z28fh1H: WMEREES FE
oe'e _ 0
B P

(y—st)' (y-Xﬁ) =0 %F:Az,mug_;:Ar;

oF
%‘F — ZA’)I_\IU— — A;
oL

9 (y'y - 2y'XB + B'X'XB) =0 o
P =F = Z'A,)K“Ja—z = A;

22Xy +(X'XB+X'XB) =0 #F = AZB U = AB
Xy + XX =0 %F:AZBﬂgchA'
XX =Xy #F = Z'AZ, | 2—; = AZ+A'Z;
B=(XX)"XYy | : rSuiEn
if 3 (X'X) % W,
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§ 333 /D %A T (OLS)

OLSfatt — B HR-BABITF
[ 70 ] (1 80 2y T n X
1 X,
| [l el e T b %[5, B
1 2 g ™ . X :
90 1 120 u3 e
" v 30 o e [ 10 1?00]
110 |1 160 [:ﬁx:] | a [1 700 322 000
115 1 180( LB Us RSt [ 0.975 76 — 0,005 152]
120 1 200 U —~0.005 152 0.000 030 3
..Y'l.1
140 1 220 b S| iy
155 1 240 ' I & 1 =¥ i ;
| e [x X: X oo x:l o Rl
[150]  [1 260 L T B =t | PIP. 4 ¢
p= il P T N 1110 g
10X1  10X2 2X1 10X1 Xy= [205 500]

g [B.] [ 0.97576 —0.005 152] [ 1 no} _ [24. 454 5]
B L—0.005152 0.000 030 3J L205 500 0.507 9

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y § 3.3 MR ARE A AR R R IE




§ 333 /D LAt (OLS)

OLS{it — WHEENWEE: BFERE( )

var-cov(ﬁ) = E{[ﬁ— E(B)}[B— E(ﬁ)]}
_Var(/él) cov(ﬁl,ﬁz)L COV('Bl’Bk) _
cov(ﬁz,ﬁl) var(ﬁz) L cov(,@z,ﬁk)
LLLLLLLLLLLLLLLL
cov(ﬁk,ﬁl) cov(ﬁk,ﬁz) L var [,Bk)
:;-Z(X’X)_l _
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§ 3.3.3

OLS it

var - COV

E{ }

(XX XE(uu)x(x'x)'
=(X'X)" X'GAX(X'X)
=g? (X'X)"

E[ (xx qu'x 'x)a .

D — —

E{ (XX)"Xu]| }

B-B=(XX)" Xu

N\ X EX

Chpt 3: £ JG24: [a] ) AEAY

B=(XX)" Xy

(XX)" X' (XB +u)
(XX)" XXB+(XX)" XU
+(X' ) X'u

(XX)* |- [(x'x)’]1

_ﬁ

§ 3.3 ZiME MM AR RERIE

/D= 3RiAAG T (OLS)
— WFERHHE: EERE ( )

y=Xp+u

(AB) =B'A’

= (X'X)"

EH; HE(pp')=0"l

EAED



§ 3.33 B/ 3REAE T (OLS)
OLSfi3t —o?HIfhit: RS

o mLLUEW] o T it TH B (UEII) -
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§ 333 /D %A T (OLS)

OLS fiit ——F G F B : RSSHIAERERIE

RSS=) e’=¢'e
e~y XY (y-XP) v
=(y'=BX) (y - X) v =px+e

-y Xy e
=y'y - Xy -y =B’ XD XB| y=Xp+e S B=(XX)" Xy
'y — Xy —e'Xf X'y =XXB+Xe
=yy-pXy-eX
y y l} y ﬁ i Xy y — XIX(X,X)-l X,y " X’e
=yy-pXy-(Xe) B

\ - X’y+X'e
=Yy -B'Xy ~Xe =0
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§ 333 /D —FeEAG T (OLS)

OLS it ———SE I F4rE: TSS=ESS+RSS K46 FERIE

TSS=y'y—nY? < TSS=Xy;

) =3 (Y, =Y
RSS=e'e=y'y—p'Xy

=3 (Y2 =2YY +Y?
. _ NP2 A =>Y?-2YXY, +nY?
»ESS=F'Xy-nY* | 2N mer2 _,
=>Y.?=2YnY +nY
ESS = TSS—RSS =YY —nY?
— =yy-nV?-(yy-pXy) =y'y-nY’

_ ﬁrxry . nY_Z

|| ESS = Zyi2 —( Z‘,yi2 _ﬁzz YiXsi _1832 YiXs _"'_ﬁkZYiin)
:ﬁzz Yi X +”'+ﬁkzyixki

Chpt 3: £ Jo2k 1 [a] AR Y

e g || Es

§ 3.3 ZiME MM AR RERIE




B/ ATt (OLS)

—— e 3 R Tt BRI : BLUERJFEREIER]1/3

N

o LMtk B= ( )(')()‘1 X'y

y=Xp+u

ECB) = E(B)+(X'X)" XE(W =8
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§ 333 /D %A T (OLS)

OLS it ——EIHAREETHERI R : BLUERIREREIERA2/3

o /NI EM:
o LB NBHIT = HAB LM E, .

B =|(XX)' X +C |y

= (XX)" X'+ C|(XB+u)

HZER BN BH
=B+CXp+ ( ) X'u+Cu — Tl

m. X =10
B —p=(X'X)" X'u+Cu
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B/ ATt (OLS)

—— e 3 R Tt BRI : BLUERJFEREIER3/3

- MR EEL, A
var-cov(B")=E(B"-B)(B" - B)

E {[(X’X)'l Xu+Cu || (XX)" X'u+ Cu]}

=o?(X'X)" +a*CC’

/

= var -cov(f}) +*CC'

o°CC' /& F IEEFEfE, EXTMLts >0,
var -cov(p") > var - cov(ﬁ), B 50 /N7 MR T
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§ 3.34

PRI FH R R R 7~ 1) H 8 R BUR?
HE RHR?

TSS=y'y—nY*
RSS=c'e =y'y —B'X'y
ESS=p'Xy—nY?

oo _ESS

~TSS
_ ﬁzz Yi % +Bsz YiXsi +
Zyzi

- ﬁ,X’y . nY_Z
y'y—ny?
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§ 3.35 FHIR RBUGERE
TR REGERE ——correlation matrix R

> HRRBUERE:
o KA B ] IR AT L X R 8L

1 PR

I 1 PERRN PY
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S 338 e b B (6] A 2 BOHAT B AR 0 P A e R 3

e sy —tiie: RELERER

u~N(0,0°1) B=(XX)" Xy
B~N _B, o (er)—l} var-cov(ﬁ):a2 (X'X)

1

t:ﬁi_ﬂi ~t(n—k) | 42 2.8 _ €e RSS _yy—pXy

O

Sﬂ} :n—k_n—k_n—k n—k
t_,B,- _'Bj _ ﬁj _'Bj —
_ S B , ~ U\Ciji%ﬂ?ﬂi@
j \/C" y'y -BXy (XX)* R4
Y n-=k AU ER AT

Chpt 3: Z JuZ [l )15 A § 3.3 ZiME MM AR RERIE FEH | HH



$331 o RREAREE BN BN

FTEHTHIRERERA ——H| € RER2AIFERETE X

A5 RIR SEHAI(SS) HHEE ¥ FIMSS
%QEE(EH%Q NI\ 7 2 i ﬁ’)(’y—ﬂY_2
Xp %o %) | BXY=NY ! 1
S 14 4% 2 N - R " y'y —B'Xy
yy-pXy n -
Bt y'y — ny * n-1

_ ESS _ (ﬁ'X’y — nY_z)

R2
TSS y'y —ny?
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S22 RREAREEEN: S ERERA

kst Suinmmminlos — PR k ASELR I E I R ANOVASE FETE 2,

22 7 RIR 75 FI(SS) BB E 75 MIMSS
%QEIUE(EHEI%Q NI\ 7 2 A’X’ —an
Xy Xz X) BXy-nY “t ; Iz/—l
> % ’ _Ar ’ -k y,y_ﬁrxly
K H % A l})(y n —

it y'y —nY? n-1

ES A4 /
/ESS _ ESS _ l3>(y_nY2)/(k_1)

" RS ' _
/RSS RSS yy Bxy) (n k)
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523 KREAREEENE: BRI

FTES A RERERA ——FR%: HRZRRHIKZE EANOVASEREH

ERER ¥ H HHA

*EEE(EH*Q XE#X&i"'f.Xi) R!(y,y‘n?!) =3 Ri(ﬂ"'ﬂ?!l
h—1
(1=R)(yy=nt?)
KARE (I-R)(yy-n¥") "k n—k
it yy=n¥* =1
R? /(k 1)

1-R?*/n-k
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§ 338 RIS 2R AR : R FRA R K — PR I
RIRLRIELTIR —H%: AREAEREE

H¥: ARENERERE

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y § 3.3 MR ARE A AR R R IE



- A 2 5% BV BT

W: FEREFE —¥ME . FERERE(1/2)
ST FHILY =X 8,25 X, =(1,X 1. X 0" Ko )

E(YAO): E(Xoﬁ):XoE(ﬁ):XoB =E(Y,) TTEEX
: /

Var(Y) = E(X B — X B)% = E(X, (B —B)X, (B —B ) <— X, (5-B) Jobwiik
|

Var(Y,) = E(X, (B —B)(B —B)'Xy) < MIEHIFEEARE S

= X,E(B-B)B-B)X, * E(B-B)(B-B) EVar(5)

=X (XXX, —
|

Y, ~ N(X B, o2X,(X'X)*X!)

Chpt 3: £ Jo2k 1 [a] AR Y

——Var(8)=c2(X'X)"

§ 3.3 2Lk AR AR R R I 5




- A 2 5% BV BT

W: FEREFRIE —E W ERERE(2/2)
BB AT FEAAL T 6, Aate il Mt v

YAO_E(YO): YAO_E(YO) D t(n—k)
Sy \/ G2X, (X' X)X, &

.28 _ ee _yy-pXy
n—-k n-k n—Kk

T, B3 (1-a) WEEKT FEY)NEEXE:

N

Y, —t, x 6 X, (XX) X < E(Y,) <Y, +1, x84 X, (XX) X,

o, 4,0 (1) MK T HIKESRE.
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- A 2 5% 8 VL BT

M. FERERIE —ME . FERERIA(1/2)

- PRFFISRFIF]5E X
€ =Yy~ Yo
* A -1
— = B-B=(XX)"XY-B
E(e)) = E(XB + 45 = X)) =(X X)X (XB+u)-B
_E ~ X (B - —
=E(uy —X,B -B)) =B+(X X )X 'u-B
= E(1p — X (X'X)™* X') =(XX)*X'u
‘ =0 <« PREh I EE Y01 &
Var(e,) = E(e;) PR HEE
= E(1y — X, (X'X) X' )? R F S
=0 (1+ X, (X'X) " X)) RS B

B2 HIA 5 A B A5 H Var(e,)???
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- A 2 5% BV BT

M. FERERIE — ME TR FERERIL(2/2)

e, ~ N(0,0% (L+ X, (X'X)™* X))

S2 =67 | 1+x,(X'X) "X, |

€o

S, =871+ X, (XX) ', |

N

Yo=Yy _ Y, -Y,
S, G (L+X,(XX)"X,)

|

Y, —t, x 414+ X, (XX) XL <Y, <V, +, x 641+ X, (XX) X,

L= 1 t(n—k)
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i AR SOWTER M OKER

PPCE, Y PPDI, X Af ], X; PPCE, Y PPDI, X, B IE], X,
1673 1 839 1 (=1956) 1 948 2126 o
1 688 1 844 2 2 048 2 239 10
1 666 1 831 3 2128 2 336 11
1735 1 881 4 2 165 2 404 12
1 749 1 883 5 2 257 2 487 13
1 756 1 810 6 2 318 2 535 14
1 815 1 969 7 2 324 2 595 15 (=1870)
1 867 2 016 8
Y: =5 + X + 5 Xu +0
y = X B +* B
15X1 15X3 3IX1 10 X1

Y =10942.333 X, =2126.333 X; =8.0
> (v; —Y)* =830 121. 333

D (Xx—X:)* =1103111.333 D (Xy —X,)* =280.0
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§ 3.3.10
FERETRR S
— UG

1 1 1 o]
X’x - LX:) Xu ng g Xz.
3 xn xsa X:-
i n 2 Xz.'
e 2 X Z Xi
2 Xu Z X;.X;.
15 31 895
= | 3] 895 68 922.513
L 120 272 144

37. 232 491
(X'X) 1= {— 0. 022 508 2

1 X
] 1 Xan

NIIRN

1 Xn

2 Xt |

12
272 14}]
124

— 0. 022 508 2

0.000 013 7

1.336 707 —0.000 831 9

r 29 135
X'y= |62 905 azﬂ

L 241 03

Chpt 3: £ Ju 2k 4 o] Y4 Y
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Xu

X

5O fic M

1. 336 707
— 0. 000 831 ﬂ

0.054 03

00. 286 25
p=(X'X)"'X'y=| 0.741 mﬂ

8.043 5

) BIRAR




i AR SOWTER A OMER

v ey SR 72

2 fm ! DI\/!
2 :ei =€e=yy—-pXy
29 135
=57 420 003— [300.286 25 0.741 98 8.043 56] !:62 905 82::|
247 93

=1 976.855 74

e’ o

&2 = 26 _ce _164.73797
n-k 12

6 133.650 —3.707 94 220. 206 3]

var-cov(p) = 62 (XX) = [: 3.70794  0.00226 —0.137 05
20.206 3¢ —0.13705  8.901 5
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i AR SOBTER A OHER

— A BT —— AR FRARE.

ESS: B'X'y—nY? =828 144. 477 86
TSS: yy—nY? =830 121. 333

R? = M
y'y—nY?
__ 828 144. 477 86
830 121. 333

= 0. 997 61 to o5/2(12)=2.178813

Y. =300.286 25 + 0.74198 X, + 8.043 56 X;;
(78. 317 63) (0. 047 53) (2. 983 54)
t = (3.83421)  (15.609 56) (2. 695 98)
R? =0. 997 61 R?* =0.997 22 df=12
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§ 3.3.10
\ . ANBRN 5N\ M )FRZA
%@%E%? ——ANOVAFIFRY IS

5 C—5 £ C—4 FRIEA ANOVA

RS 3 -5 H i A ¥
¥8 X2, Xs 828 144. 477 86 2 414 072. 389 3
¥ HRE 1 976. 855 74 12 164. 737 97
&t 830 121. 333 60 14

414 072. 389 3

F=6s.73797 — ¢°13%

Fy o5 (2, 12)=3. 885294

Chpt 3: 2 Jud % [3] | A Y § 3.3 2Lk AR AR R R I



e AR SAWTXE A ) MXER

— A BT — Bl

(PPCE,o7; | PPDlygn; . X3 = 16) = X'197|’

00. 286 25
= [1 2610 16] r 0. 741 Q?J =2 365. 55

8.043 5

VBr(Ylsm ' X'mu) - dz[X'mx XX Xzs‘n]

1
=164.73797[1 2610 16] (X'X) [z 61::’ =48, 642 6
1

se(Yien | X'ien) = 6.974 4

VAar {Ytgn i III-JT'L} =213.380 6
se(Yon | X'1en1) = 14. 607 6
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